

融入空乘特色 校企合作育人

淄博职业学院推进空中乘务专业特色建设新模式

“女士们、先生们，飞机即将起飞，请系好安全带、收起小桌板、打开遮光板……”近日，淄博职业学院国际学院的航空服务模拟舱响起空乘人员的广播声，该校空中乘务专业师生正在进客舱服务模拟实训。

淄博职业学院积极响应国家建设新时代民航运输强国的号召，紧盯民航产业发展机遇，积极推进空中乘务专业特色建设新模式。

校企共建，提升专业技能。中国航空运输协会上海教育培训基地为淄博职业学院投建航空服务模拟舱，模拟舱兼具B737-800和A320客舱服务训练舱功

能，能够满足空乘专业日常教学、民航师资培训、1+X民航服务能力等级证书考试等需要，加快推进了空乘专业实训设施的建设。企业兼职教师积极将各航空公司内部培训资料、广播词等空乘行业优质资源引入校内，最大程度实现了企业在合作育人方面发挥的效用，助力学生在真实的工作环境下提高专业技能。

顺应需求，提升专业素养。淄博职业学院以学生发展为中心，给每一名空乘专业学生制作“一生一策”人才培养档案，记录学生从入校到毕业时，在妆容、发型、表情、站姿、普通话水平、

英语口语水平等方面的变化，实现全程跟踪记录、监督激励；制定学生职业化形象培养方案，形成了以提升职业素质为核心的人才培养模式，每周三开展“制服日活动”，强化学生日常行为习惯引导与约束，提升空中乘务专业学生的职业化形象养成意识，确保学生核心专业技能和素质的培养。

课赛融合，健全培养机制。校企双方共同开发课程，设置了符合空中乘务岗位能力培养要求的课程体系。将空中乘务技能大赛的各个模块融入具体课程，将大赛中的理论知识考核、机上广播、应急设备、机上急救、模拟

舱安全服务竞赛模块融入课程，依照商务英语专业群特色人才培养模式建设思路，充分发挥校企合作专业的优势，推进空乘职业技能教育教学改革，提升学生专业技能水平和综合素养，实现以赛促教、以赛促学、赛教融合。在首届民航院校空中乘务专业职业技能大赛中，荣获学生模拟舱安全服务、应急设备赛项一等奖，团体二等奖。

淄博职业学院将继续紧扣行业需求这一原动力，积极改革创新，不断深化校企合作，加强专业特色建设，提升人才培养质量，在服务区域经济社会发展中，绽放绚丽光彩。（陈艳丽 魏伟）

沂源县中庄镇中心小学 开展爱阅读手抄报比赛

为丰富校园文化，激发同学们的读书热情，日前，中庄镇中心小学根据“大阅读”要求和学校读书活动方案的安排，在中年级段开展了“我爱阅读”手抄报比赛。

（张芳 房秀坤）

沂源县西台幼儿园

开展爱眼护眼教育活动

为呵护孩子的眼睛，近日，南麻街道西台幼儿园开展了以“爱眼护眼，预防为先”为主题的教育活动。此次活动提高了幼儿爱眼护眼的认识，也唤起了家长对幼儿科学护眼的重视。（刘霞）

沂源四中

开展主题教育活动

为继续贯彻“爱学习、爱劳动、爱祖国；节水、节电、节粮”的号召，落实立德树人根本任务，全面实施素质教育。近日，沂源四中根据学校实际在全校师生中继续深入开展了“三爱、三节”为主题教育活动。（刘士春）

沂源县振兴路小学

积极抓好安全教育工作

本学期，厉山街道振兴路小学积极做好学生安全教育工作。利用国旗下讲话，着重对学生进行交通、消防、活动、饮食卫生等方面进行安全教育，并组织各班主任老师利用黑板报、班会、安全教育课等形式，让学生了解各种安全教育常识。（黄晓艳）

沂源县东高庄小学

举行趣味健身活动

为落实素质教育，增强学生的体质，培养学生顽强拼搏的精神，近日，南麻街道办东高庄小学举办了以“参与、运动、责任”为主题的东高庄小学体育节暨趣味健身活动。整个体育节学生们在欢声和笑语中度过。（王嵘 张德刚）

淄川区实验幼儿园

开展节气教育活动

为迎接大雪节气的到来，日前，淄川区实验幼儿园开展大雪节气教育活动，让孩子们一起听故事，看视频，做手工，了解大雪节气的知识以及习俗，并开展了大雪主题活动。弘扬传统文化，加强体育锻炼。（朱艳丽）

高青五中

举行法制知识讲座

近日，高青五中特邀学校法治教育校长、县司法局党组成员路立红到校开展预防校园欺凌法制知识讲座。路立红用通俗易懂、简单实用的法律知识结合自身的经验和真实案例，阐述了校园欺凌事件对青少年的危害，提醒同学们提高自我保护能力。讲座进一步增强了学生们“知法、懂法、守法、护法”的意识，提高了学生们明辨是非、自我保护的能力，为创建法制校园、平安校园、和谐校园奠定坚实的基础。（邵光超）

沂源县河湖中学

组织英语口语比赛

为切实提高英语教学质量，提高中学生英语口语表达能力，近日，南麻街道河湖中学举行了“中学生英语口语”比赛。通过此次英语口语大赛极大的调动了学生学习英语的热情及表现欲望，同时也增强了同学们的英语学习兴趣。（齐林）

临淄区第一中学

举行消防演练活动

为进一步增强学校师生消防安全防范意识，掌握防护要领，提升应急反应能力和逃生自救互救技能，近日，临淄区第一中学举行了消防安全演练活动。除了让学生们学习消防安全演练知识和技能，该校还组织学生进行了消防安全专题学习、绘制消防手抄报等活动。（朱晓宁）

沂源县南麻中心小学

举行口算小达人评选活动

为提升学生的数学口算能力，培养数学思维，激发学生对数字和计算的兴趣，近日，南麻中心小学举行数学口算小达人评选活动。活动通过班级初赛、学校决赛评选出160名数学口算小达人，并颁发证书。（武玉环）



开展普法教育 近日，沂源县悦庄镇赵庄幼儿园开展了普法教育活动，让幼儿有了初步的法律意识。（郗目玲 陈守华）



深入课堂听评课 近日，沂源县振兴路小学领导通过深入课堂听评课，了解课堂教学情况，促进课堂教学效率的提高。（黄晓艳）



筑牢疫情防控安全线 近日，沂源县厉山街道振兴路幼儿园首批近500名幼儿接受了新冠疫苗接种。（唐晓凤 宋志霞）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：陈伟 美编：刘薇薇

沂源二中：收看“学习科学”主题讲座

日前，沂源二中设立分会场收看清华大学宋少卫教授“学习科学的研究与实践”主题讲座。宋少卫将“学习科学”应用到日常教育、学生学习方法的系统培养、全面提升教育教学质量等方面进行了全面深入的讲解。

在学习方法的系统教育方面，宋少卫主任从学生常见的马虎、记不住、考试慌乱等学习系统中存在的具体问题入手，从识别驱动、语义解析、逻辑加工、价值决策、程序定制等方面，从积极情绪情感培养、成长型思维形成、系

统自我修复能力提升的角度，系统讲解了如何构建学习系统、制定个性化的修复升级方案、用科学的方法提升学生积极学习的内在动机、全面提升学习能力等，师生们收获满满。

（刘念华）

科普大讲堂活动走进高青三中

日前，淄博市青少年“蒲公英”科普大讲堂宣讲团专家郭耕教授走进高青三中，开展了一场生动有趣的《湿地文化》专题科普

讲座。讲座中，郭教授运用真实的案例，形象的图片，将湿地文化阐释得栩栩如生。据悉，本次科普大讲堂宣讲活动由淄博市科协、淄

博市教育局主办，淄博市科技馆承办，高青县科协、高青县教体局负责同志参会。

（李曰强 王克锋）

高青六中

开展宪法学习系列活动

日前，高青县第六中学开展了宪法学习系列活动。进一步提升学生的宪法意识和法治素养，帮助学生把法律信仰融入生活，融入学习，同时增强学生的自我保护意识，让学生养成学法、懂法、依法办事的好习惯。（朱景霞）

张店区齐德学校

举行第二期教师发展讲坛

为激发教师自我发展的主体意识，充分发挥特色教师的辐射作用，给予教师展示自己的平台，深入促进教师全面成长，扎实落实学校“1153”工程，日前，齐德学校举行第二期“教师专业发展讲坛”活动。（王灵凤）

高青一中

举行主题团日活动

为弘扬“一二·九”运动精神，加强爱国主义教育，引导青年学生重温峥嵘岁月，铭记中国红色革命史，继承光荣传统，争当热血新青年，日前，高青一中组织开展了纪念“一二·九”运动86周年主题团日活动。（周进）

淄博铝城一中

开展宪法学习周活动

为推动学生深入学习宪法，增强法治意识，日前，铝城第一中学开展了宪法学习周系列活动。培养同学们的宪法意识、国家意识、规则意识，切实提升宪法教育的针对性和实效性。推动宪法真正走入我们的日常生活。（王立水）

沂源县荆山路小学

开展优秀作业展评活动

为进一步加强学生作业统筹管理，优化作业布置，提高全校学生整体作业的质量，培养学生良好的学习和作业习惯，促进全校教师有效、全面批改作业的实效性。近日，厉山街道荆山路小学举行了一至五年级各学科优秀作业展评活动。（孙静）

沂源县中庄镇中心小学

开展同课异构校本教研

为促进教师间的互相学习和交流，近日，中庄中心小学开展了“同课异构”校本教研活动。同年级教师选取同一课题，构思不同的教学方法，将新的教学理念落实到实际课堂教学过程中，使课堂效益得以提高。（孙宵晓 房秀坤）

沂源县振兴路小学

开展主题演讲比赛活动

为推动学生深入学习宪法，增强法治意识，日前，铝城第一中学开展了宪法学习周系列活动。培养同学们的宪法意识、国家意识、规则意识，切实提升宪法教育的针对性和实效性。推动宪法真正走入我们的日常生活。（黄晓艳）

沂源县南麻街道中心幼儿园

举行同课异构教研

为进一步提升幼儿园教师课堂教学水平，近日，南麻街道中心幼儿园开展了“同课异构”公开课教研活动。活动中，教师们按照随机分配的主题展示了精彩纷呈的课例，老师们同中求异，异中求同，拓展了教师们的教学思路。（唐甜甜）

高青县花沟学区

组织教师观看红色电影

近日，花沟学区组织教师观看红色电影《沂蒙红嫂俺的娘》。通过开展此次教育活动，使教师们深刻地认识到，党与人民群众始终心连心、同呼吸、共命运。新时代下，教师们应积极传承红色基因，履职尽责，以德育人。（刘会聪）

张店区潘南小学

开展宪法主题教育活动

为让学生知法、懂法、守法，近日，潘南小学开展了“宪法教育大课堂”活动。通过升旗仪式、主题班会、手抄报展等活动，让学生深刻理解宪法知识，营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的良好氛围。（高俊锋）

高青县清河幼儿园

推广“国家反诈中心”App

为切实维护群众合法权益，全力构建平安校园，近日，李李学区清河幼儿园围绕“擦亮慧眼，预防诈骗”这一主题，多措并举开展推广“国家反诈中心”App安装工作，共同打击电信诈骗，构筑反诈骗防线。（李希军）

临淄区敬仲镇中心校

开展志愿宣传活动

近日，敬仲镇中心校党支部组织全体党员开展了“预防一氧化碳中毒”志愿宣传活动。全体党员志愿者深入社区，向居民宣传预防一氧化碳中毒相关知识，如中毒原因、家庭一氧化碳中毒常见急救措施等。（史永明）

沂源县振兴路小学

举行趣味健身活动

为落实素质教育，增强学生的体质，培养学生顽强拼搏的精神，近日，南麻街道办东高庄小学举办了以“参与、运动、责任”为主题的东高庄小学体育节暨趣味健身活动。整个体育节学生们在欢声和笑语中度过。（王嵘 张德刚）

淄川区实验幼儿园

开展节气教育活动

为迎接大雪节气的到来，日前，淄川区实验幼儿园开展大雪节气教育活动，让孩子们一起听故事，看视频，做手工，了解大雪节气的知识以及习俗，并开展了大雪主题活动。弘扬传统文化，加强体育锻炼。（朱艳丽）